

## МУЗЕЙ РЕКЛАМЫ

Музей организован в сентябре 1992 года Коммуникативным агентством маркетинговой информации и рекламы (КАМИР). Его создание – требование нашего бурного времени, самой меняющейся жизни: на наших глазах рождается Новая Русская Реклама, и было бы непростительно упустить возможность сохранить для будущего самые яркие факты, события и образцы начального этапа ее истории. Растет интерес и к предыдущим периодам развития у нас рекламного дела – в дореволюционной России и в СССР.

Главная цель Музея – изучение истории отечественной рекламы и пропаганда в обществе принципов рекламной культуры. В первую очередь он является собственно музеем – собранием памятников истории рекламы.

Основа фондов Музея – это подлинные материалы. Те из них, которые Музей не может получить, хранятся и экспонируются в виде фотокопий, ксерокопий и т. п.

Экспозиция Музея строится по историко-хронологическому и тематическому принципам и состоит из трех основных разделов:

– История торгово-промышленной рекламы в дореволюционной России;

– Реклама в СССР;

– Реклама в современном мире.

Музей призван сыграть роль научно-методического и учебного центра, который в своей работе опирается на кадры специалистов, музейную экспозицию и фонды музея. Для этого в структуре Музея предусмотрены соответствующие отделы, занимающиеся разработкой учебных материалов, подготовкой и проведением семинаров, конференций, создается специализированная библиотека по рекламе.

Важнейшим направлением деятельности Музея является организация выставок, в том числе передвижных, а также выставок-продаж, аукционов рекламной продукции.

Деятельность Музея построена на принципах самокупаемости и самофинансирования. Средства, необходимые для организации работ Музея, дает демонстрация постоянной экспозиции, выставки, семинары и учебные курсы. Кроме того, в структуре Музея предусмотрен специальный коммерческий отдел, функционирующий как небольшое рекламное агентство.

Ответственные сотрудники Музея:

Чередниченко Сергей Иванович, директор;

Курашкина Людмила Александровна, главный хранитель.

Адрес: Москва, ул. Гончарова, 17-а, корп. 1. Телефон: 219-01-01.

## СПОНСОРЫ ВСЕЙ БЕЛАРУСИ И РОССИИ ПОМОГИТЕ!

Вот уже 6-й год существует Белорусское общество инвалидов. Оно ведет большую работу, организуя многие интересные мероприятия, помогая инвалидам. Но многие дела разбиваются о коварный риф – нехватку денег. Очень многие инвалиды (особенно инвалиды с детства I группы; их немного, они очень своеобразная и наименее защищенная группа) живут ниже прожиточного минимума и, если кто еще держится на волне, то постоянно рискует сорваться вниз и утонуть в пучине нищеты. В это же время живут на свете состоятельные люди, потенциальные спонсоры и меценаты. Господа дорогие, почему бы Вам не обратиться вместе с представителями Общества инвалидов и не обсудить план совместных действий по поддержке существования инвалидов (особенно самых незащищенных)? Вы сделаете действительно Божье дело! Если улыбнется избитый болезнями и потому озлобленный инвалид при виде солнечного апельсина, зажмурится от счастья больной ребенок, прижимая к себе красивую, желанную, но такую дорогую куклу, которую ему никак не могли купить бьющиеся в тисках бедности родители. Ваши дела, Господа, пойдут лучше. Да, на первый взгляд, это накладные расходы, но они, в конечном итоге, сработают в Вашу пользу, разрушая в народе (ведь у большинства инвалидов есть родня!) образ "заклятого врага народного", "злого буржуина", созданный пропагандой прошлого; будут способствовать успокоению взволнованного общества, а это на пользу Вам, не сиюминутным Вашим выгодам, а интересам развития рыночной экономики. Вкладывая деньги в инвалида (а если шире – в бедняка), вы, Господа, вкладываете деньги в Ваше будущее. Улыбка больного сегодня – это счастье и улыбки Ваших внуков завтра, это стабильность, столь необходимая для устойчивого бизнеса! Взгляните на миллионеров США и Запада вообще – сколько те вкладывают в бедных, идя на накладные расходы! Они считают их отнюдь не накладными, они работают на создание стабильной, свободной от революционных вихрей обстановки в обществе. Соберитесь, обсудите с представителями парламента, правительства, инвалидов вопросы помощи им, установите для себя процент, который Вы согласны (добровольно) отчислять и гордитесь, что Вы этим вкладываете еще один камень в фундамент рыночной, свободной экономики и обеспечиваете социальный мир, который так желанен Вам и всем людям.

Итак, спонсоры Беларуси и России, объединяйтесь и помогите!

**Иван Максимович КУРКОВ**, инвалид с детства I группы, член-корреспондент ВГО. Беларусь, 220002, г. Минск-2, ул. Киселева 34, кв. 46.

## ПАМЯТИ ДРУГА



ДАНИИЛ  
ВЕНИАМИНОВИЧ  
ЛИБЕРМАН

19 $\frac{26}{V}$  22 г. – 19 $\frac{21}{IX}$  93 г.

21 сентября 1993 года ушел из жизни один из самых активных членов Всероссийского Геральдического Общества, историк, геральдист и коллекционер с многолетним стажем **Даниил Вениаминович Либерман**. Вся жизнь Даниила Вениаминовича была связана с Ленинградом: окончил среднюю школу, затем Институт журналистики им. В. В. Воровского, в Ленинграде встретил Великую Отечественную, здесь же родились его дети и внуки, здесь он долгое время проработал учителем истории, здесь закончился его земной путь.

Еще в юности Даниил Вениаминович начал коллекционировать значки, которые не просто собирал, но и исследовал их, критически изучал, занимаясь проблемами нового герботворчества. Результатом его многолетней работы явились многочисленные статьи по геральдике в центральной и местной прессе – "Огоньке", "Литературной газете", "Вестнике геральдиста". Кстати, первый (информационный) номер "Вестника геральдиста" открывается большой проблемной статьей Д. В. Либермана. Но главным итогом его деятельности стал труд над книгой "Некоторые основы новой городской геральдики", над которой он работал в течение 22 лет и которая, к большому сожалению не успела выйти при жизни автора. Мы обещаем приложить все усилия, чтобы книга увидела свет в самое ближайшее время.

Не суждено было Даниилу Вениаминовичу увидеть и свой личный герб, который он заказал в Геральдической Коллегии незадолго до своей кончины. Герб будет нарисован и внесен (посмертно) в Гербовый Матрикул вне очереди. А гербовая грамота будет вручена представителям Санкт-Петербургского отделения ВГО на II съезде для передачи ее близким родственникам покойного.

Память о Данииле Вениаминовиче Либермане останется в наших сердцах, в его делах, которые, вливаясь в общее дело, способствовали развитию отечественной геральдики.

Президиум ВГО